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FUNDAŢIA ROMÂNO-GERMANĂ

UN PROIECT SOCIAL

O şcoală tehnică din Timişoara care lucrează
pentru reintegrarea adulţilor şi a tinerilor 
care nu au acces la o altă formă de educaţie, 
a inaugurat o extensie de 900m² pe 
acoperişul şcolii existente.

Proiectul a fost realizat cu ajutorul a 120 de 
elevi şi 4 profesori, care, înainte de începerea 
lucrărilor, au urmat cursuri de specializare în 
acest domeniu, dar şi cu implicarea întregului 
personal al instituţiei. Totuşi, şi ceilalţi 1480 
de elevi pot beneficia de transformarea şcolii 
într-o clădire spaţioasă oferindu-le viitorilor 
zidari, dulgheri şi instalatori posibilitatea de 
a-şi pune în practică cunoştinţele acumulate.

Intenţia a fost crearea unei 
expresii a clădirii care să
exprime deschidere vizuală, 
luminozitate şi modernitate.



LUMINĂ NATURALĂ ŞI AER CURAT

În timp ce aspectul exterior al şcolii este unul de efect prin 
asimetria care îl defineşte, ideea care determină interiorul 
clădirii a fost crearea de încăperi bine iluminate, ventilate 
corespunzător şi cu un aspect ehilibrat. În acest scop, 
majoritatea încăperilor au surse de lumină naturală pe 
ambele laturi ale acoperişului pentru ca întreaga cameră să
poată beneficia de un aport corespunzător de lumină. 
Aceleaşi ferestre asigură şi cantitatea de aer curat necesar. 

Şcoala tehnică, Fundaţia Româno-Germană din 
Timşoara, era o clădire obişnuită cu acoperiş
plat. Astăzi, în urma procesului de mansardare, 
clădirea a căpătat o personalitate aparte.

S-a lucrat cu mare atenţie la conceperea modalităţii de a 
lumina coridoarele. Holul care duce spre camerele de la 
ultimul nivel este iluminat cu ajutorul ferestrelor de 
mansardă, care adaugă un plus de luminozitate nivelului 
următor, aducând lumină unui coridor care, fără aceste 
ferestre, ar fi fost cufundat în întuneric.



“Sunt încântat de rezultat şi simt deja 
avantajele de a avea mai multe încăperi 
într-o clădire care beneficiază de un spaţiu 
generos şi lumină naturală”. (Directorul 
şcolii)

Din punct de vedere arhitectural, noua formă a 
clădirii este minunată. Forma acoperişului, cu 
cele două părţi asimetrice, a conferit o 
personalitate aparte întregii clădiri, în 
comparaţie cu cele din jur. Confortul de la nivelul 
mansardei depinde de distribuţia luminii naturale 
în încăpere.

Extinderea de pe acoperiş a devenit în acest mod o 
investiţie care îmbină considerentele de ordin 
funcţional, aspectul arhitectural al clădirii, design-ul 
elaborat al luminii şi eforturile depuse de multe 
suflete entuziaste.
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